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 Projekt:  Inovace oboru Mechatronik pro Zlínský kraj Registrační číslo:
CZ.1.07/1.1.08/03.0009
2.2.1.6 SKLÁDÁNÍ RŮZNOBĚŽNÝCH SIL v příkladech 
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Při skládání dvou sil různého směru, vzniká výsledná síla vektorovým součtem, graficky se dá určit jako úhlopříčka v rovnoběžníku sil, tj. v takovém čtyřúhelníku, jehož dvě strany tvoří jednotlivé síly a zbývající strany jsou s těmito stranami rovnoběžné.
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Analytické vyjádření: 

 
Vektorový součet vyjádříme nejlépe větou Kosinovou - pak řešíme:

Kosinová věta: 

c2   =   a2   +   b2  -  2ab cos γ 
např:



60,82 =  302 + 402 - 2*30*40*cos 120 
Kde c označuje výslednici, a, b označuje sčítané síly.

Při řešení obecných trojúhelníků se využívají tyto základní matematické dovednosti:

Kosinová věta: 
c2   =   a2   +   b2  -  2ab cos γ 
S velikostí úhlu se mění znaménko funkce kosinus!!! 
Kontrolní otázky:

1. Určete velikost výslednice sil jeli F1 = 40 N, F2  = 60 N, γ = 1600.  V měřítku 1N = 1 mm sečtěte graficky i analyticky. Výsledky porovnejte. (musí se shodovat). Výsledek:  (Fv =  98,5 N). 

